
Stručná bilance MŽP 
v ochraně přírody a životního 
prostředí v období 
květen–listopad 2009 

NEÚSPĚCHY
MŽP nepřesvědčilo poslance k opravě chyby v horním zákoně. Stále tak není stano-
vena lhůta pro předložení příslušných podkladů těžební fi rmou a není tak možné vymáhat 
stávající zákonná pravidla. 

Kamiony dál budou jezdit i o víkendech. MŽP se nepodařilo přesvědčit poslance o uži-
tečnosti víkendového zákazu vjezdu kamionů na české silnice. 

ÚKOLY PRO NEJBLIŽŠÍ OBDOBÍ
MŽP dokončuje meziresortní připomínkové řízení k novému zákonu o ochraně ovzduší, 
který má v příštích letech přinést zásadní zlepšení kvality ovzduší a efektivnější ochranu 
obyvatel ČR před imisní zátěží. 

Jednání o návrzích ministerstvem ŽP předložené Politiky ochrany klimatu a Státní 
energetické koncepce z dílny MPO. Poté, co také návrh Státní energetické koncepce 
projde procesem strategického posouzení vlivů na životní prostředí (SEA), bude o obou 
návrzích jednat vláda. 

Budou pokračovat komplikovaná jednání s MZe o Generelu vodních nádrží. 

Na základě Tezí rozvoje odpadového hospodářství bude dopracován návrh nového záko-
na o odpadech. 

Širší výčet nejvýznamnějších kroků MŽP v období květen–listopad 2009 
je na www.mzp.cz/cz/news_091126
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ÚSPĚCHY 
» Legislativa

Podařilo se vyřešit drtivou většinu sporů s Evropskou komisí. 
Z květnových jednadvaceti jich 11 bylo vyřešeno a u 4 nastal výrazný posun. 

Novela zákona o ochraně přírody zajišťuje účinnější ochranu stromořadí před masovým 
kácením a ruší nesystémové udělování výjimek ze zákona vládou. 

Soustava Natura 2000 byla zkompletována doplněním o více než dvě stovky unikát-
ních míst a 2 ptačí oblasti. 

» Strategie a koncepce

Ve spolupráci s řadou odborníků byla zpracována faktografi cká Zpráva o stavu české 
přírody a krajiny v roce 2009, vydán Atlas krajiny ČR, vládě předložena Zpráva o ži-
votním prostředí za rok 2008 a na podkladě informací z těchto publikací byl připraven 
a vládě předložen aktualizovaný Státní program ochrany přírody a krajiny. 

Teze Národní strategie adaptace na změny 
klimatu shrnují návrhy adaptačních opatření 
např. v oblasti lesnictví, zemědělství, ochrany 
před povodněmi či zdravotnictví. Teze jednotlivé 
odpovědné resorty rozpracují do ucelené koncep-
ce, která ČR umožní čelit očekávaným dopadům 
změn klimatu. 

Strategický rámec udržitelného rozvoje ČR 
schválila Rada vlády udržitelného rozvoje. Rámec 
se stane základem pro přípravu dalších koncepcí 
a strategií na státní i regionální úrovni. 

» Finanční podpora občanům, obcím a průmyslu

MŽP podepsalo další dohody o prodeji ušetřených emisních jednotek. Program Zelená 
úsporám tak dosud získal přes 15 mld. Kč, které poskytne občanům na zateplování domů, 
instalace pro vytápění s využitím energie z obnovitelných zdrojů a novostavby v pasivním 
energetickém standardu. Výrazné srpnové zjednodušení podmínek umožnilo zrychlení 
čerpání podpory z programu. 

Operační program Životní prostředí rozděluje prostředky nejrychleji ze všech českých 
operačních programů (rozdělena je už 1/3 prostředků na 2479 projektů). Rozvoj ekologicky 
šetrných technologií přináší čistší vzduch a méně skleníkových plynů, ale také oživení eko-
nomiky, nová pracovní místa a snížení naší závislosti na dovozech energií. 

O evropské dotace na čistírnu odpadních vod může požádat i Praha, MŽP vyjednalo 
s Evropskou komisí řešení problematiky oddělitelnosti vodohospodářské infrastruktury. 

MŽP připravilo v rámci SFŽP specifi cký program dotační podpory obcím v národních 
parcích. 50 milionů korun bude rozděleno ze Státního fondu životního prostředí na projek-
ty obcím, jež se nachází na území národního parku. 

» Předsednictví ČR v Radě EU

Tým českého předsednictví v oblasti životního prostředí úspěšně vyjednával o evropských 
směrnicích a naplňování mezinárodních úmluv. Významně tak přispěl např. ke zvýšení 
kontroly nad chemickými látkami, náhradě dalších nebezpečných chemikálií šetrnějšími 
alternativami a zjednodušení evropské legislativy o integrované prevenci znečištění.

» Ostatní

MŽP uspořádalo Mezinárodní fórum k zelené ekonomice za účasti světových expertů 
z oblasti ernvironmentální ekonomie, kteří mimo jiné debatovali o příspěvku zele-
né ekonomiky k překonání hospodářské krize. V rámci nově založené tradice převzalo 
organizaci příštího fóra Španělsko – budoucí předsednická země EU.

POSUN V ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ
Podařilo se posílit vnímání Ministerstva životního prostředí jako 
konstruktivního a věcného partnera. 

MŽP se podařilo dospět k přijatelným kompromisním řešením některých doposud kontro-
verzních dopravních staveb jako např.: R55 v oblasti Bzenecké doubravy, přeložky silnice 
I/13 Děčín – D8 či R43 kolem Brna. 

MŽP podepsalo bilaterální dohodu s Rakouskem o spolupráci při ochraně lesů na spo-
lečné hranici v Národním parku Šumava. Obnovilo dialog s obcemi i kraji, jehož výsled-
kem je připravovaná společná dohoda o rozvoji parku nazvaná Vize Šumava 2020.

MŽP uzavřelo Rámcovou dohodu o spolupráci s Českomoravskou mysliveckou jed-
notou v oblasti likvidace nepůvodních invazních druhů, péče o handicapované živočichy 
a ochrany přírody. 

MŽP se dohodlo s MZe na dlouhodobém fi nancování monitoringu vod a naplňování 
příslušné směrnice.

Aktualizace Plánu odpadového hospodářství 
umožní i v budoucnu zakázat dovoz zahraničního 
odpadu do českých spaloven a umožňuje poskyt-
nutí státní dotace na energetické využití odpadu. 

MŽP ve spolupráci s klíčovými partnery v oblasti 
odpadového hospodářství společně připravilo 
Teze rozvoje odpadového hospodářství. Mate-
riál koncepčně řeší klíčové problematické oblasti 
nakládání s odpady v ČR.2 3
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